

МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул. 2.

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

ТРУД

от . . . 28 MAR 43 . . .

Москва

Газета № . . .

## Страна отмечает 75-летие со дня рождения А. М. Горького

Вся советская страна отмечает 75-летие со дня рождения великого русского писателя А. М. Горького.

На предприятиях, в воинских частях, учреждениях, учебных заведениях и домах культуры столицы проводятся лекции и беседы, литературные вечера, открываются выставки, посвящённые жизни и творчеству писателя.

Союз советских писателей, Институт мировой литературы имени А. М. Горького и другие общественные организации устраивают в концертном зале имени П. И. Чайковского, в Доме учёных и Доме культуры автозавода имени Сталина вечера, на которых выступают с воспоминаниями об Алексее Максимовиче писатели А. Фадеев, Вс. Иванов, С. Маршак, К. Чуковский и др.

Государственный литературный музей составил сборник высказываний А. М. Горького о фашизме. Научные сотрудники музея выезжают в воинские части, госпитали, агитпункты, на фабрики и заводы с лекциями на темы: «Горький — патриот», «Жизнь и творчество А. М. Горького», «Горький — борец против фашизма». Московское городское лекционное бюро проводит сегодня 45 вечеров, посвящённых жизни и творчеству писателя.

В кинотеатрах столицы началась «Неделя горьковского фильма».

Московский Художественный Академический театр Союза ССР имени А. М. Горького отмечает 75-летие великого писателя постановкой двух спектаклей — «Враги» и «На дне».

В городе Горьком в Доме партийного просвещения и на предприятиях прочитаны лекции и доклады о жизни и творчестве Алексея Максимовича. Областная библиотека совместно с музеем детства Горького, союзом писателей и Педагогическим институтом проводят двухдневную сессию, посвящённую писателю, революционеру, антифашисту. Арзамасская библиотека, созданная при активном участии Алексея Максимовича, организовала большую выставку.

Деятельность А. М. Горького тесно связана с городом Самарой. В связи с 75-летием со дня его рождения Дом партийного просвещения и областная библиотека

г. Куйбышева проводят на предприятиях, в вузах и учреждениях, ремесленных училищах и госпиталях беседы, доклады, вечера. Педагогический институт созывает научную конференцию, посвящённую творчеству писателя. С сообщением о людях, послуживших прототипами героев повестей и романов Горького, выступит доцент института тов. Орлов.

Новосибирское отделение Союза советских писателей собрало свыше 70 писем Алексея Максимовича сибирякам. Первое письмо было послано в 1903 году, последнее — в 1936 году, за три месяца до смерти. Горький призывал сибиряков крепить оборону страны, воспитывать чувство ненависти к фашистам.